Rebeca Amorim Csalog
Nasce a 14 de Janeiro de 1996, em Lisboa. Começa a estudar violino aos três anos, na Academia de Música de Linda-a-Velha. Aos seis anos, entra no conservatório, onde escolhe como instrumento principal a harpa, estudando com Andreia Marques. Actualmente é aluna de Ana Castanhito. Estudou violino como instrumento secundário com a professora Pamela Hekimian. Já participou em diversas Master Classes de harpa com Zoraida Ávila, Isabelle Perrin, Karen Vaughan, Irina Zingg, Lisetta Rossi, Clotilde Rosa, Stéphanie Manzo e Mário Falcão. Participou em diversos workshops da Orquestra Jovem Metropolitana como violinista e como harpista participou já no estágio da OJ.com de 2012, em Aveiro, no ‘XIV Curso Internacional de Verano Centro Superior Katarina Gurska’ em Julho de 2012, no estágio da OJ.com de 2013 em Lisboa e em Julho do mesmo ano no ‘HarpMasters Summer Academy’, na Suíça, 
Em Outubro de 2013 ganhou uma Medalha de Prata no III Concurso Internacional de Harpa na Eslovénia; no mesmo ano, em Maio de 2013, ganhou o 2º prémio no I Concurso Nacional de Harpa, em Linda-a-Velha, e em Janeiro ganhou um Menção Honrosa na final do Concurso Jovem.com dos Conservatórios de Música de Portugal.

Em Outubro de 2012 estreou-se como solista com a orquestra Filarmonia das Beiras, interpretando um concerto para harpa e orquestra - ‘Z’, de Vasco Negreiros – na sua estreia mundial, no Coliseu do Porto. Em Fevereiro do mesmo ano ganhou o Segundo Prémio no “Concours Français de la Harpe” em Limoges, e também uma Menção Honrosa no “Concurso de Interpretação Musical” do Conservatório Nacional de Música de Lisboa. Tocou diversas vezes como harpista convidada com a Orquestra Sinfónica da Escola Superior de Música de Lisboa e também com a Orquestra Académica da Metropolitana.
Em 2011 ganhou o Primeiro Prémio no “III Concurso Ibérico de Música de Câmara com Harpa” em Madrid, juntamente com o violoncelista Luís Belchior, com o qual fez vários concertos, destacando-se um concerto em directo para a Antena 2. Tocou também com a Orquestra Sinfónica Juvenil na gala de ópera na Aula Magna.
Em 2009 ganhou o Segundo Prémio no concurso “Arpaplus” em Sevilha. Foi convidada para tocar com os Músicos e Coro do Tejo o “Requiem” de John Rutter, no Museu do Azulejo, Lisboa, concerto que foi gravado em directo para a Antena 2. 
Em 2008 ganhou uma Menção Honrosa no “II Concurso Ibérico de Música de Câmara com Harpa”, em Madrid. 
Frequentou também aulas de canto com Filomena Amaro, inserida no Coro Especial do Conservatório, e com Joana Nascimento. Foi membro do Coro Infantil da Universidade de Lisboa, dirigido por Érica Mandillo, com o qual fez inúmeros concertos por todo o país e também no estrangeiro, nomeadamente em França, na Suíça e na Bélgica. Com este coro, foi solista por diversas vezes, em obras como a “Ceremony of Carols” de Benjamin Britten e no “Presente de Natal” de Fernando Lopes Graça. 
Participou já em diversas óperas, como cantora, tanto solista como inserida num coro: na estreia de “A Floresta” de Eurico Carrapatoso, no coro, no Teatro São Luís em Lisboa, 2004; em “O Esquilo Esperto” de Nino Rota, no coro, na Fundação Calouste Gulbenkian em Lisboa, 2004; em “O Principezinho” de Daniel Schvetz, no coro, no Teatro da Trindade, em Lisboa, 2005; em “Pollicino” de Hans-Werner Henze, como irmã de Clotilde, na Culturgest, Lisboa, 2006; em “A Arca de Noé” de Benjamin Britten, com o papel de Sra. Jafet, no Teatro Olga Cadaval em Sintra, 2007; e em “Dido e Eneias” de Henry Purcell, com o papel de Primeira Bruxa, no Centro Cultural de Belém em Lisboa, 2009. Estreou como solista, no papel de Marilú, a ópera “As Palavras na Barriga” de Vasco Negreiros, nos Dias da Música do Centro Cultural de Belém, em Abril de 2010. 
Em Maio de 2013 publicou o seu primeiro romance, Glyrmandia, pela editora Planeta.
Neste momento, frequenta o 8º grau de Harpa, e de Orquestra na Escola de Música do Conservatório Nacional de Lisboa, paralelamente aos estudos no Liceu Camões, no qual frequenta o 12º ano do curso de Artes Visuais.
