Sexta-feira, 15 de Abril de 2011

Após uma saída apressada do duche para mudar fralda e alimentar uma certa e determinada menina que chorava a bandeiras despregadas, os meus objectivos imediatos são tirar a toalha da cabeça, lavar os dentes e tomar o pequeno-almoço. Mas antes disso é necessário fazer a difícil transferência colo-da-mamã-cama sem que a princesa acorde... wish me luck!

Quarta-feira, 27 de Abril de 2011 

Parece que a minha princesa começa a saber dar uso às cordas vocais... finalmente os vizinhos vão descobrir que há uma bebé no prédio.
Segunda-feira, 2 de Maio de 2011 

Os americanos são mesmo invejosos... ainda havia tanto para dizer sobre o casamento real britânico e eles pimba: matam o Bin só para terem uma notícia que ofusque a boda!

Terça-feira, 10 de Maio de 2011 

A calçada portuguesa fornece um treino fabuloso e gratuito para recém-mamãs que desejem perder aqueles quilinhos que ficaram a mais depois do parto: basta fazer umas caminhadas pelos passeios com o carrinho de bebé! Pelo menos aqui nas imediações da minha casa...

Sexta-feira, 13 de Maio de 2011 

Estou desiludida... sexta-feira 13 e nem uma reportagem sobre ferraduras, gatos pretos, passar por debaixo de escadotes... 


Segunda-feira, 15 de Agosto de 2011 

E eis senão quando, com a boca cheia de papa de arroz e milho, surge um espirro! Está decidido: vou comprar um fato impermeável!


Sexta-feira, 9 de Setembro de 2011 

À parte de sentir-me como se tivesse sido atropelada por uma manada de elefantes, até que a primeira semana de regresso ao trabalho não correr mal! 



Segunda-feira, 26 de Setembro de 2011 

Então sendo assim, dormir, fica para o próximo fim-de-semana. É isso, no próximo fim-de-semana é que vai ser!!
Quarta-feira, 12 de Outubro de 2011 

Dormir é um acto sobrevalorizado pela sociedade em que vivemos...
Sexta-feira, 11 de Novembro de 2011 

A outrora destemida Inês que enfrentava sem hesitar as suas caminhadas matinais para o comboio, fizesse sol ou chuva, frio ou calor, olhava hoje para as nuvens negras que toldavam o céu com receio de apanhar uma valente chuvada... está provado: andar de carro está a transformar-me numa "mariquinhas"!!
Segunda-feira, 21 de Novembro de 2011

Valha-me São Corrector de Olheiras!

Quinta-feira, 15 de Dezembro de 2011

Uma pessoa desconfia que a demência anda por perto quando ao chegar à estação de comboio apercebe-se de que colocou apenas um dos brincos...
Sexta-feira, 16 de Dezembro de 201

Se quem muito dormisse pouco aprendesse (e o contrário também se verificasse) eu deveria ser actualmente um autêntico poço de sabedoria...
Quinta-feira, 22 de Dezembro de 2011 

Soube bem matar saudades de ir a pé para o comboio... Mas ia jurar que vi a chave do carro acenar-me enquanto eu comia os cereais matinais...
Quarta-feira, 25 de Janeiro de 2012 

Uma pessoa começa a desconfiar que tem um ligeiro problema de falta de tempo quando dá por si a colocar sopa em caixinhas de plástico à 1h da matina... Mas haja saúde e trabalho, que as mangas já estão arregaçadas!! A vida não está para pieguices 
Segunda-feira, 30 de Janeiro de 2012 

- Sair de casa meia-hora depois do que desejava: check!
 - Correr como uma desalmada para apanhar o comboio que está a chegar porque já basta a meia-hora de atraso a sair de casa: check!
 - Pensar que nunca mais é sexta-feira: check! 
É oficial: começou mais uma semana de trabalho! 

Quarta-feira, 1 de Fevereiro de 2012 

Horóscopo do dia: "O seu desempenho profissional será recompensado, mas não monetariamente." Então, pá?? Querem ver que a Troika obrigou os patrões a pagar em géneros?? Esta Astrologia mata-me...
Segunda-feira, 6 de Fevereiro de 2012

Vende-se despertador. Como novo! 
Domingo, 12 de Fevereiro de 2012 

Eu, Inês Isabel da Conceição Guerreiro Relvas, mãe de uma bebé de 11 meses, na passada sexta-feira passei conscientemente para uma “pen drive” algum trabalho do que tenho que terminar para a entrega de amanhã, na esperança de conseguir adiantar alguma coisa no fim-de-semana... Hoje constato que a ingenuidade é uma característica que irá acompanhar-me até ao fim da vida... 
Sexta-feira, 9 de Março de 2012 

Quando uma pessoa que já passou por uma gravidez e um trabalho de parto corta um dedo e quase desmaia só há uma palavra que paira na minha mente: ridículo.
Segunda-feira, 26 de Março de 2012 
"Corre, Inês, corre!! Tu consegues! Boa, apanhaste o comboio, boa!! Valeu a pena correr e não ter tomado o pequeno-almoço antes de sair!" Chegada à paragem de autocarro percebo que já passou o que costumo apanhar. Espero. Passados cinco minutos ouvem-se comentários: "Ah, deve ser horário de férias". Meia-hora depois descobre-se que o autocarro avariou. Moral da história: as segundas-feiras são tramadas!
Domingo, 15 de Abril de 2012 

Hoje, ao ver uma bruxa no livro de contos infantis, a minha princesa apontou insistentemente e disse "Mã!", som que geralmente utiliza para referir-se à sua progenitora... vou acreditar que o que ela queria dizer era "má" e que tratou-se apenas de um pequeno desvio na entoação da palavra. Ouvi dizer que acontece muito nestas idades, não é verdade?
Terça-feira, 17 de Abril de 2012 

A parte pós-banho da rotina de higiene diária da minha princesa cada vez se assemelha mais a um combate de luta greco-romana, onde eu estou claramente em desvantagem...
Terça-feira, 24 de Abril de 2012 

Quando eu já começava a ponderar fazer uma pesquisa sobre próteses dentárias em formato XXS (e passado cerca de um mês em que "estava mesmo mesmo mesmo mas mesmo quase a romper") eis que surge finalmente o primeiro! Jantar para hoje: bife com batatas fritas! 
Segunda-feira, 18 de Junho de 2012
Portanto, fechadura do carro avariada com o alarme a disparar cerca de 43 vezes, uma quase "pega de caras" a um automóvel... eu até dizia que daqui em diante o dia só pode melhorar mas tenho receio das consequências... Mas é melhor assim: ao menos uma pessoa quando regressa de férias, regressa com um semblante mais profissional (chamemos-lhe assim), não chega ao trabalho com aquele sorriso estampado nos lábios que irrita profundamente quem cá ficou a trabalhar!
Quarta-feira, 20 de Junho de 2012
Pensavam que hoje ia acontecer-me mais alguma coisa relacionada com meios de transporte? Enganaram-se! Hoje nem foi preciso sair de casa para dar início à emoção matinal: ao tentar acender a luz da casa-de-banho do duche ouvi um estalido que me avisou que a lâmpada tinha fundido... Agora que o problema já foi resolvido com a lâmpada trocada e o duche tomado, vou até ao carro disparar o alarme quando abrir a porta, sentar-me calmamente ao volante enquanto o alarme toca e, quando este desligar e eu tiver a certeza de que acordei a vizinhança num raio de 1km, deslocar-me para a oficina, onde após chegar e abrir a porta o alarme disparará novamente, poupando-me palavras para explicar aos mecânicos qual o problema da viatura (para além de avisar de uma forma original que cheguei). Às vezes sinto alguma pena das pessoas com rotinas desinteressantes... mas é mesmo assim, cada um tem o que merece!! 
Quinta-feira, 21 de Junho de 2012
“- Diz bom dia ao papá!” 
Silêncio. 
“- Diz: bom... dia!”
“ - Tá, tá!” 
“- Não, filha, bom dia!” 
“- Tá, tá!” 
Ficava nisto a manhã toda mas a engenharia não mo permite, por isso, amanhã volto a tentar. 

Sexta-feira, 29 de Junho de 2012
Se o espelho da minha casa-de-banho tivesse uma funcionalidade tipo "Photoshop" automático é que era! Nem que fosse só pela manhã...
Quarta-feira, 4 de Julho de 2012
Ingenuidade - substantivo feminino que se manifesta em diversas situações, como por exemplo, quando uma pessoa pensa em várias manhãs consecutivas: "É hoje que saio cedo do trabalho!", e em várias noites consecutivas: "É amanhã que vou sair cedo do trabalho!". No sentido figurado pode também ser sinónimo de parvoíce... 
