Ansprache über Crowdfunding auf DEUTSCH:

Hier clicken: http://youtu.be/qOuOkcBgmhU
NICOLE EITNER and The Citizens

Aufnahme der dritten CD
Crowdfunding [kɹaʊdˈfʌndiŋ] Kampagne um die Produktionskosten der dritten CD von “Nicole Eitner and The Citizens” mit vor zu finanzieren. Wir werden ca. 14 Originalsongs selbständig produzieren (ich bin meine eigene Plattenfirma). Mit dabei sind Alexandre Frazão am Schlagzeug, Miguel Menezes am Kontrabass und Stimme, João Gomes in der Programmierung und Sinthesizer und Jorge Moura, der Tontechniker. Solche Crowdfunding Aktionen sind in aller Welt eine innovative Art, Musik, Kunst, Film, Literatur, etc. vor zu finanzieren. Es sind keine Spenden! Man „kauft“ nur im voraus und hilft somit, das Produkt überhaupt auf die Beine zu stellen. 
DAS PROJEKT. Nachdem  wir bereits 2 Alben in Portugal auf den Markt gebracht haben, (“Vampires” in 2007 und „I am You“ in 2011) stehen wir in de Startlöchern für die dritte CD, die wir komplett selbständig produzieren werden (ohne Vertrag) und die wir in 2014 veröffentlichen werden. 
Musiker: Nicole Eitner – Stimme und Klavier, Alexandre Frazão- Schlagzeug und  Miguel Menezes – Kontrabass und Stimme. Dazu haben wir noch geladene Musiker, die wir erst später enthüllen werden.
Dieses dritte Album wird musikalisch ausgearbeiteter sein. Euch erwarten ca. 14 brandneue Songs, bei denen João Gomes für die Programmierung und Sinthesizer neu dabei ist. Jorge Moura, nach wie vor, ist der Tontechniker.
 

DIE FANS. Während dieser Aktion werden wir in konstantem Kontakt mit Euch per Facebook und Email bleiben. Wir werden exklusive Artikel über die Studioaufnahmen posten, Euch erwarten limitierte Gegenleistungen, Infos über den Stand der Aufnahmen in reeller Zeit. Wir werden in diesen anderthalb Monaten mit allen über Facebook, Twitter und Email in Kontakt bleiben. Wir benötigen dringend Eure Hilfe mit der Verbreitung unserer Aktion, na all die, die eventuell uns unterstützen wollen. Ohne Euch sind wir niemand, nicht hier und nicht auf der Bühne. Es ist uns klar, wie sehr die social networks solch eine Idee weltweit verbreiten können. Und das benötigen wir dringend!
FÜR WAS IST DENN DAS GELD? Eure Investitionen werden dazu beitragen dass wir die Produktionskosten halten können, d.h. Studiokosten, Mischung, Mastering, Fabrikation der CD und letztendlich Werbung, Verteilung und die Produktion eines Videos. Mit der erwarteten Summe werden wir nicht alles bezahlen können, aber es wäre so eine große Hilfe! Wir möchten ein qualitativ hochwertiges Produkt erstellen und sind für jede Unterstützung dankbar. Mit dieser dritten CD möcht wir auch international Fuß fassen. Wenn alles wie geplant klappt, werden wir mit Aufnahmen bis Januar fertig sein und können etwa im März mit der neuen CD heraus kommen.
CROWDFUNDING. In dieser Crowdfunding Aktion hoffen wir auf die Unterstützung unserer Fans und Freunde und haben für Euch lauter Gegenleistungen vorbereitet. Crowdfunding ist seit einiger Zeit eine beliebte Art, Projekte in Musik, Kunst, Literatur, Film,, usw. auf internationaler Ebene zu finanzieren. Das Publikum macht somit am „Making of“ mit, von Anfang bis Ende des ganzen Prozesses. Somit erreichen wir eine exklusive Verbindung mit Euch, mit dem Fan, mit dem Unterstützer. Der Fan wird Teil de Projektes. Wir möchten an dieser Stelle unser größtes DANKESCHÖN schon einmal aussprechen!
NICOLE EITNER. Nicole ist Deutsch-Portugiesin und lebt nun schon länger in Portugal als die Zeit, die sie in Deutschland studiert hat. Mit den Musikern Alexandre Frazão und Miguel Menezes entsteht “Nicole Eitner and The Citizens”.
In 2009 war Nicole in Sintra/ Portugal mit Suzanne Vega auf einer Bühne und hat auf dem renommierten Festival SXSW in Texas gespielt, wo sie den ersten Preis (durch online Voting ihrer Fans!) gewann: eine Studio Session in Memphis in den bekannten Sun Studios von Elvis Presley. In 2011, schon mit der zweiten CD „I am You“, war Nicole die Vorgruppe von Joan as Police Woman’s Tour in Portugal. In dem selben Jahr gewann Nicole die Midem Off Showcase Competition (auch durch ihre Fans!) und durfte in Cannes spielen.  Mit dem Song “Witness of your life”,  gewann die Band den ersten Preis der International SongDoor Songwriting Competition in den USA, in der Kategorie „pop Songs“ und wurden Semi-Finalisten im  UK Songwriting Contest 2012. 2013 war Nicole die Vorband von Perry Blake in Lissabon.
 

Das Team für Album 3:
NICOLE EITNER – Stimme und Klavier

ALEXANDRE FRAZÃO - Schlagzeug
MIGUEL MENEZES – Kontrabass und Stimme
JOÃO GOMES – Programmierung und Sinthesizer
JORGE MOURA – Studio-Aufnahme
 

Infos:

http://www.facebook.com/nicoleeitnerandthecitizens
http://www.youtube.com/user/NicoleEitner
http://www.nicoleeitner.wordpress.com
DANKE!

Nächste Seite: Gegenleistungen für Eure Hilfe!

Gegenleistungen:

Auf der PPL Site könnt Ihr die Gegenleistungen ersehen, hier die Übersetzung:
5€ - #1 – SOCIAL PACK : Ein herzliches Dankeschön auf Facebook und wir schicken die CD in digitaler Form per Email vor Veröffentlichung zu.

15€ - #2 – SHY PACK : Gegenleistung #1 + die physische CD mit Autogrammen, zugeschickt per Post vor Veröffentlichung der 3tten CD

22€ - #3 – SOLO PACK : Gegenleistung #2 + ein Ticket für ein Konzert in Lissabon oder Porto

32€ - #4 – KEEPER PACK : Gegenleistung #3 + ein zweites Ticket + nummeriertes Foto der Band mit Autogramm der Musiker

55€ - #5 - PERSONAL PACK : Gegenleistung #4 + zwei Abendessen mit der Band vor einem Konzert (in Portugal sind Konzerte spät und es wird vor dem Singen schön gegessen…)

80€ - #6 – FOREVER PACK : Gegenleistung #5 + zwei „Backstage Pass“ + Dein Name mit Dank auf der CD verewigt.
85€ - #7 – CANECA PACK : Gegenleistung #6 + eine „Nicole Eitner and the Citizens“- Kaffeetasse.

90€ - #8 – STAR PACK : Gegenleistung #6 + Deine spezielle Mitwirkung in einem unserer Videos (max 10 Personen)

1000€ - #9 – ULTIMATE CROWDFUNDER PACK : Gegenleistung #6 + ein Privatkonzert bei Euch zuhause/ Party, etc…

DANKE!

