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Apresentação
Pais-em-Rede é um movimento cívico, de âmbito nacional, composto por “famílias especiais” e por cidadãos solidários, cuja função é constituir-se em parceiro social, capaz de unir vozes para comunicar, discutir, organizar e propor soluções, e, em consequência, mudar as mentalidades, na mira de uma progressiva qualidade de vida das pessoas com incapacidades e das suas famílias. 
Formalizou-se a 5 de Novembro de 2008 a partir de um grupo de mães que queriam mudar a sociedade pela inclusão dos seus filhos com deficiência. Aprovado o Projeto na 1ª assembleia geral em Lisboa em 14 de Maio de 2009, a associação começa a funcionar com base na Direção Nacional e a descentralizar-se em diferentes núcleos a nível nacional. Posteriormente é atribuído o estatuto de Instituição Particular de Solidariedade Social (IPSS) e mais recentemente, em 2014 a Pais-em-Rede torna-se oficialmente um parceiro social na área da Inclusão, adquirindo o estatuto oficial de Organização Não Governamental para Pessoas com Deficiência (ONGPD).
A Missão da associação Pais-em-Rede centra-se na inclusão das pessoas com deficiência ou incapacidade, e suas famílias, através de uma rede nacional de 17 núcleos compostos por familiares, profissionais e cidadãos empenhados, criando projetos-piloto e capacitando os agentes envolvidos.  A associação tem atualmente 2670 associados.
As três principais linhas de ação são o apoio a pessoas com deficiência ou incapacidade e suas famílias; a capacitação de pais/cuidadores e outros agentes e a promoção de uma efetiva inclusão social.
A inclusão social implica mudança radical nas mentalidades, na passagem do modelo assistencialista para o modelo de cidadania ativa, que exige comunidades socialmente responsáveis, capazes de integrar, com qualidade, pessoas que, per si, não conseguem uma cidadania plena. 
O funcionamento da associação Pais-em-Rede depende de uma estrutura voluntária que assume a Direção e as Coordenações Locais, existindo uma colaboradora afeta à gestão dos Núcleos. Os restantes colaboradores variam de acordo com os projetos em implementação.
Projetos 
A associação tem desenvolvido projetos-piloto que representam sementes no processo de mudança de mentalidades e importantes passos no caminho para a inclusão social. Entre estes projetos encontram-se:
2011/2014 – “Oficinas de Pais” 
Projeto pioneiro apoiado pelo Alto Comissariado para a Saúde e pela Fundação Calouste Gulbenkian, tendo como objetivo o fortalecimento da função parental no processo de inclusão social dos filhos com deficiência, através de co-aprendizagens e de formações que permitissem aos pais um equilíbrio emocional e capacitação potenciadoras de um desempenho adequado.
Implementado a partir de março de 2011 e terminado em Outubro de 2014, abrangeu 707 pais de 14 distritos. Os participantes fizeram uma avaliação muito positiva da sua participação.
2012/2013 – “Escola em Rede”
Projeto piloto de formação de professores para a Educação Inclusiva, em parceria com a Escola Superior de Educação de Lisboa (ESEL), financiado pela Fundação Calouste Gulbenkian, com 4 ações creditadas pelo Conselho Científico de Formação Contínua de Professores. O projeto envolveu 80 formandos, tendo como formadores 2 docentes universitárias e 4 mães prestadoras de ajuda.
Início em 2013 – “Coleção Meninos Especiais”
Criação, produção, divulgação, venda e distribuição de livros infantis ilustrados. Estes livros são inspirados em crianças reais com uma síndrome específica. Na contracapa há uma explicação, em linguagem simples, da síndrome em questão. O autor e ilustrador de cada livro interagem com a criança e sua família e criam a história a partir de um relato dos pais. A coleção já tem 12 publicações. 
Início em 2014 - “Porque quem cuida deve ser cuidado”
Projeto em implementação pelo Núcleo de Faro que obteve uma menção honrosa no Concurso BPI Capacitar em 2014. Engloba a articulação de 4 sub-projetos: “Equipa de apoio à família da pessoa com deficiência”; “Do conhecimento à ação”; “Pais, a nossa hora” e “Férias em Rede”.
Início em 2014 – “Sintra Inclui” 
Financiado pela Câmara de Sintra, este projeto visa a criação de um modelo de integração progressiva na transição de jovens com deficiência para uma vida adulta/ativa na comunidade, através da inclusão socioprofissional após a escolaridade obrigatória. Envolve uma rede comunitária constituída por entidades públicas e privadas da região de Sintra (Escolas, Empresas, Câmara Municipal, Juntas de freguesia, IEFP), além do jovem e sua família. 
2015/2016 – GAPRIC (Gabinete de Apoio a Programas Incluídos na Comunidades) 
Estruturas flexíveis de suporte à realização pessoal e ao exercício da cidadania de pessoas com deficiência ou incapacidade em Aljustrel, Aveiro e Braga. 
Em 2015 foram apoiadas 26 pessoas e, em 2016, 33 pessoas com deficiência ou incapacidade e 24 pais ou cuidadores.
2015 - Redes Familiares para a Empregabilidade
Realização de sessões com grupos de pais para promoção de competências favoráveis à autodeterminação inclusiva dos filhos e envolvimento na construção dos projetos de vida. Participaram 86 pais ou cuidadores.
2015 - Projeto "Todos a Brincar" 
Tem como objetivo adaptar o espaço lúdico do Parque Verde da Cidade do Fundão com equipamentos integrativos para pessoas com mobilidade reduzida. Projeto vencedor do programa EDP Solidária – Inclusão Social 2015.
2016 – Projeto SENTIRES
Criação de uma SALA de Estimulação e Integração SENSORIAL para promover a qualidade de vida de pessoas com deficiência, idosos e outras pessoas da comunidade civil, institucional e escolar do Fundão. Projeto premiado pelo Movimento Mais para Todos – 2ª edição.
Entidade Parceira nos projetos:
 do Programa Cidadania Ativa da Fundação Calouste Gulgenkian/EEA Grants: 
2014/2015 - “Transição para a vida adulta e autodeterminação” 
Projeto com objetivo principal a construção de um projeto de vida autónoma e comunitária para alunos com Necessidades Educativas Especiais que frequentam as escolas regulares, com Currículos Específicos Individuais (CEI) e estão em fase de preparar a transição para a vida adulta. É promovido pela Associação de Solidariedade Social de Lafões (ASSOL).
2014/2015 - “Intervir Mais, Intervir Melhor” 
Projeto construído para a promoção e disseminação de práticas de qualidade em Intervenção Precoce na Infância (IPI), a nível nacional. É promovido pela Associação Nacional de Intervenção Precoce (ANIP).
2016 – Na Escol@ e depois da Escol@
Formação da Pin-ANDEE sobre boas práticas na Transição para a Vida Pós Escolar destinada a docentes de todos os grupos de recrutamento, técnicos, pais e empresários. Desenvolveu-se em Lisboa, Coimbra, Beja, Faro, Viseu e Porto.
Lisboa
Escritório: Rua Garcia de Orta, 71C – Loja 19, 1200-678 Lisboa
Contacto Telefónico: 213 960 176
Email: geral@paisemrede.pt
Braga
Morada 1: ACARE - Rua da Escola - Lamaçães, 4715-250 Braga
Morada 2: Centro Comercial Edifício S. Lázaro, Loja 47 e 48.
Rua 25 de Abril 554. S. Lázaro, 4700-912 Braga

Contacto Telefónico:  918 248 606
Email: nucleobraga.paisemrede@gmail.com
www.paisemrede.pt
https://www.facebook.com/PaisEmRedeAssociacao/
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