[bookmark: _GoBack]HH- Superior Alto

HL- Superior Baixo

LL- Lower Low

LH- Lower High

O que é estrutura de mercado?

Estrutura de mercado é a estrutura técnica de qualquer mercado que aparece com o tempo como uma posição primária detém a maior parte da força (compradores ou vendedores). A estrutura do mercado é um entendimento técnico chave para ser capaz de identificar o que o mercado tem feito no passado e o que tem potencial para fazer no futuro.

Estrutura de mercado é a série contínua de máximas e mínimas mais altas (estrutura de mercado de alta) ou a série contínua de máximas e mínimas mais baixas (estrutura de mercado de baixa). Quando a estrutura do mercado não é relevante e não há máximos ou mínimos mais altos, este é um momento de consolidação.

A estrutura do mercado é relevante em todos os períodos de tempo, mas todos os períodos de tempo podem mostrar uma estrutura de mercado diferente. Isso se deve ao fato de que a estrutura de mercado geral de maior período de tempo pode estar em alta, a estrutura de menor período de tempo pode estar em uma tendência de baixa atual, já que o mercado está recuando, esperando o próximo fluxo de compradores para continuar os movimentos de maior período de tempo.

É importante entender a estrutura de mercado que todos os prazos têm, porque como você pode estar certo em 15 ou 30 minutos, isso pode ser apenas uma estrutura de baixa de curto prazo, pois a estrutura de maior prazo está criando sua mínima mais alta.

Quais são os tipos de estrutura de mercado?

A estrutura do mercado pode ser alta, baixa ou nenhuma (podemos identificar isso como um período de consolidação).

Otimista

Como afirmado acima, a estrutura de mercado otimista é uma série de máximas e mínimas mais altas nos mercados. Podemos identificar esta série vendo 2 ou mais conjuntos de máximos e mínimos mais altos, como mostrado abaixo.
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Como você pode ver acima, a estrutura do mercado durante todo esse movimento de alta estava criando altas e baixas contínuas. É claro que a estrutura do mercado não é EXATA, e é por isso que negociar é tão difícil, não existe um caminho EXATO que o preço tomará TODAS as vezes, mas você deve entender o conceito geral e ser capaz de se ajustar às condições do mercado.

Como você pode ver, os primeiros HH e HL não são realmente estruturas de alta, durante esse tempo o mercado ainda está em uma estrutura de baixa, MAS quando o primeiro HL acontecer, podemos começar a antecipar que os mercados poderiam ser começando uma tendência de alta.

Tendência de baixa

A estrutura de mercado de baixa é uma série de máximos e mínimos mais baixos nos mercados. Podemos identificar esta série vendo 2 ou mais conjuntos de agudos e graves mais baixos, como visto abaixo.
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