Mencionada na Bíblia, a energia Holy Fire está ativa no mundo desde os tempos antigos. Com base nas sessões com a falecida Janice Jones, uma conselheira espiritual, nosso entendimento é que Deus, trabalhando por meio do Espírito Santo, criou a energia Holy Fire e Jesus foi o primeiro a trazer essa energia de cura para a Terra. Embora as palavras Jesus, Deus e Espírito Santo sejam usadas na religião, na prática do Holy Fire Reiki não as consideramos religiosas, mas sim, as consideramos de natureza espiritual.

É importante ter em mente que todo o sistema Holy Fire Reiki não é algo que o meu mestre William Lee Rand criou mas sim projectou,  algo que veio a ele como parte das sessões de cura que teve  com dois talentosos curandeiros espirituais que canalizaram seres iluminados.

Embora Jesus tenha sido o mestre espiritual que introduziu o Holy Fire Reiki, ele também faz parte de um grupo chamado Brothers and Sisters of the Light. Este grupo é uma força combinada de todos os seres iluminados e inclui aqueles seres dos quais todas as religiões e caminhos espirituais do mundo se originaram. Anteriormente, eles estavam no mundo sem forma, mas vieram ao mundo da forma para que pudessem nos ajudar no desenvolvimento, ensino e uso do Holy Fire  Reiki.

Sua expressão como um sistema de cura Reiki move a energia do Fogo Sagrado de uma experiência que aconteceu ocasionalmente no passado para aqueles que têm a sorte de vivenciá-la, para uma energia que pode ser utilizada regularmente por qualquer pessoa iniciada como Fogo Sagrado  Reiki Master. Este treinamento ocorre nos cursos Usui / Holy Fire ART / Master e Holy Fire Karuna Reiki Master. A energia também está presente nas versões Usui / Holy Fire do Reiki I e II.

O Mestre William Lee Rand experimentou a energia Holy Fire Reiki pela primeira vez em 23 de janeiro de 2014, quando Janice canalizou a energia de Jesus. Apresentou o na sua aula de Reiki Master alguns dias depois, e os alunos indicaram que a experimentaram como uma energia de cura mais forte e guiada por um nível de consciência superior ao que qualquer um deles experimentara anteriormente.

Nossos Professores Mestres de Reiki Licenciados, receberam a capacidade de usar essa energia durante as sintonizações,  mesmo e também diretamente nas sessões com Janice Jones. Eles também concordaram que havia uma melhora perceptível na qualidade e na força de sua energia Reiki. Cada um começou a usar essa energia em sessões e a ensiná-la aos alunos. Nesse momento, a energia fazia parte do processo de sintonização apenas para o nível de Mestre. Posteriormente, a palavra sintonização foi alterada para Ignição, pois parecia que a chama da energia Holy Fire foi acesa dentro do aluno durante a sintonização.

Em dezembro de 2015, por meio de instruções de Jesus recebidas por meio de Janice, o sistema adquiriu a capacidade de usar essa energia durante as sintonizações de Reiki I e II. Como cada aluno parecia ter a energia colocada dentro de si, o prazo para esse processo mudou de sintonização para Colocação. Neste ponto, notou-se que a eficácia geral da energia Holy Fire aumentou em todos os níveis de instrução; por isso, passamos a chamar o sistema de Holy Fire II.

