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                          RELATÓRIO DE ACTIVIDADES E RELATÓRIO DE CONTAS 2019

A Associação Patinhas sem Lar, associação de protecção animal, sediada em Espinho, tem a seu cargo um abrigo canino com capacidade para acolher 110 cães, construído durante o verão de 2019, em terreno privado, cedido em regime de comodato, pelo Sr Eng Salgueiro, e um gatil, com capacidade para acolher 80 gatos, localizado num armazém do antigo Matadouro Municipal de Espinho. Durante o ano de 2019, recolhemos cerca de 250 cães e 450 gatos. A elevada taxa de adopções, derivada da forte divulgação dos animais em várias plataformas, é um dos pontos fortes da Associação Patinhas sem Lar. Outro ponto forte da associação, é a capacidade de angariação de fundos. Pela análise  da tabela abaixo verifica-se que de um total de 76358,61 eur de receitas, 48858,61 eur foram angariados pela associação, o que corresponde a 64 % do valor total.
Em relação às despesas, salientamos as parcelas referentes aos cuidados aos animais (veterinários+medicamentos+alimentação) no valor total de 47078,97 eur, o que corresponde a 54% das despesas anuais. As obras de construção do novo abrigo, no valor insólito de 15190 eur, deveu-se à reutilização de materiais cedidos pela Câmara, em armazém no quartel do Formal e pelos donativos em tijolo e cimento, feitos por empresas e particulares, em resposta aos nossos apelos. 
Identificamos como ponto fraco, a incapacidade financeira de contratação de um funcionário (à semelhança do abrigo canino) que possa assegurar diariamente os cuidados aos gatos, tarefa essa feita em escala pelos voluntários, com grande capacidade de sacrifício dos mesmos, pois têm que fazê-lo em horário pré ou pós-laboral.
As ameaças identificadas, são o descontrolo da população das colónias de gatos do Concelho de Espinho, em virtude da descontinuidade do plano de castrações implementado  em 2018, e a precariedade do alojamento do canídeos, pelo facto de se encontrarem em terreno privado.
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