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PRESS RELEASE

Dealema lançam campanha de crowdfunding 
Coletivo de hip-hop português procura financiamento para DVD biográfico de comemoração dos 20 anos de carreira
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Os Dealema, raro caso de longevidade no hip-hop português e um dos mais respeitados coletivos do movimento, lançam na próxima terca-feira dia 09 de Dezembro a sua primeira campanha digital de angariação de fundos (conhecida como “crowdfunding”) com o propósito de financiar o DVD autobiográfico de comemoração dos 20 anos de carreira.

Em comunicado oficial, os Dealema referem que “há muito pretendiam dar este presente aos fãs porque não se trata apenas de uma biografia da banda, mas sim de um documentário que aborda o movimento hip-hop português desde a década de 90 até aos dias de hoje. É algo inédito e que na nossa opinião fazia falta na cultura portuguesa”. O DVD vai contar com mais de trinta entrevistas entre músicos, produtores, técnicos, e individualidades da indústria musical portuguesa que acompanharam a evolução dos Dealema, ficando a moderação das mesmas a cargo do conceituado jornalista especializada em hip-hop, Rui Miguel Abreu. A intenção é lançar o DVD em 2016, ano em que a banda celebra 20 anos de carreira.
A campanha de crowdfunding disponível na plataforma www.ppl.com.pt vai decorrer de 09 de Dezembro a 09 de Fevereiro e vai permitir que quem contribua receba uma recompensa consoante o valor transferido para a conta bancária associada à campanha. Até aos 3€ os fãs ficam habilitados a um meet & greet com a banda; de 3 a 7€ passam a ter uma menção de agradecimento no próprio DVD; de 7 a 15€ recebem a menção e ainda a oferta de um poster autografado pelos cinco Dealemáticos – Maze, Fuse, Mundo, Expeão e Dj Guze – ; de 15 a 25€ recebem o próprio DVD autografado e com a garantia do seu nome nos agradecimentos; e finalmente acima de 25€ recebem o DVD e assistem ainda à ante-estreia do documentário numa das várias salas de cinema do país. Os portes de envio estão já contemplados no valor.

Para os Dealema “no seio de quase 90.000 fãs e amigos no Facebook, ao qual se juntam outros tantos nas restantes plataformas de youtube, twitter e instagram, acreditamos ser possível alcançar o valor necessário para esta produção”. A quem queira ajudar fica o apelo.
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