Apresentação novo projeto!
Sou Margarida Menezes, atualmente com 38 anos, Ex presidente do Clube das Virgens em Portugal, e Ex concorrente Casa dos Segredos 7! Sou escritora de três livros, «Sim, Sou virgem e Então», «Um amor e um Trapézio» e «Os homens o Amor e a Fruta». Fui colunista no jornal Correio da Manhã durante 10 meses e colunista na revista Maria por 4 meses. Lancei um cd infantil em 2012 em dupla de nome «Sonhos» onde representava a Barbie. 
Venho desta forma informar que a Barbie ganhou asas e transformou-se em Fada! 
Para alguma questão relacionada ou não, aqui têm os meus contactos:
Telemóvel: 96 3000 183
Email: margaridamenezes26@hotmail.com
Site: www.margaridamenezes.com  

Maggy A Fada Dos Sonhos
Nasceu num mundo encantado onde tudo pode acontecer!

Maggy a Fada dos Sonhos, nasceu não somente de um sonho, mas de um desejo de cumprir uma missão de vida. Desde sempre me questionei sobre o objetivo e missão de vida que nós seres humanos temos aqui na terra e imensas vezes perguntei a mim mesma qual seria a minha missão? Desde sempre me recordo de dizer que gostava de ser «realizadora de sonhos», mas como? Como poderia eu realizar os sonhos dos outros sem descobrir realmente qual era o meu? 
Acredito que nós estamos aqui para sermos felizes, e sermos felizes passa por fazermos também o outro feliz…«Eu não sei o que o amanhã trará»…Já dizia Fernando Pessoa…mas eu sei que o meu presente pode mudar o meu amanhã e isso depende de apenas uma coisa… seguirmos os nossos sonhos e para isso temos que escutar o que nos diz o coração…
Maggy a fada dos sonhos, vai ganhar asas e voar para dar sorrisos, dar amor, fazer sentir e descobrir emoções, pois elas são a nossa maior riqueza…
Maggy a fada dos sonhos, vai mostrar que o sonho comanda a vida e que está a um passo da realidade, basta acreditares em ti e tudo pode acontecer…
Entra no mundo encantado da fada dos sonhos e descobre que o mundo é das crianças por isso o mundo é teu é nosso!
Maggy a Fada Dos Sonhos está aqui para te fazer descobrir que nasceste para seres feliz…

Serviços: 
· Pinturas Faciais
· Animação Musical
· Projeto: «Fada Solidária» (Voluntariado em causas e projetos que se identifiquem com a minha forma de vida, valores e princípios) 
· Insufláveis
· Bolas de sabão
· Modelagem de Balões
· Decoração
· Mascotes
· Catering
· Realização de Sonhos

Projetos associados:
· Canal de youtube (Temas já lançados: Amor, Sentimentos/emoções, Ansiedade)
· Página de Instagram (maggyafadadossonhos)
· Página de Facebook (Maggy A Fada Dos Sonhos)
· Tic Toc (Maggy A Fada Dos Sonhos)
· Lançamento de livro infantil
· Novo CD Infantil 

Maggy a Fada Dos Sonhos quer voar para todos os meninos e meninas que quiserem sentir a magia de serem crianças por isso criou o projeto «Fada Solidaria» para os pais que não tiverem possibilidade de contratar a sua magia é só enviarem email com a vossa historia de vida para: maggyafadadossonhos@gmail.com 

Fada Solidaria: 
Maggy a Fada Dos Sonhos, está disponível para qualquer evento solidário e de ajuda em que seja convidada dentro da disponibilidade de agenda, seja dentro ou fora do país, basta enviarem email para maggyafadadossonhos@gmail.com
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